

中菲同迎新春 共話中菲情誼 中國駐菲使館圓滿舉辦新春招待會

本報訊：2026年2月10日晚6時，香義市香格里拉The Fort酒店大宴會廳內張燈結綵，喜氣洋洋。中國駐菲律賓大使井泉偕使館同仁，與菲華商聯總會、菲華各界聯合會共同舉辦新春招待會，與菲律賓第一夫人莉莎·亞蘭禮、亞蘭禮、馬科斯、菲律賓外交部長Maria Theresa Dizon-De Vega、菲律賓總統對華貿易、投資和旅遊特使許智鈞、外國使團代表、數百位菲華社領、中資企業代表、留學生及菲律賓各界友人歡聚一堂，共迎丙午馬年春節，場面喜慶熱烈，洋溢團圓與祝福的節慶氛圍。

井泉大使和副部長Maria Theresa Dizon-De Vega先後致辭，副總統也透過視頻送上新春祝賀。

在致辭中，井泉大使向祖國人民、在菲同胞和菲各界人士致以新春祝福，表示中菲地緣相近、文化相通、合作潛力巨大，中菲友好符合兩國人民根本利益。過去兩個多月來，雙方努力穩定雙邊關係，重啟政治對話，並在簽證、執法、人文、基礎設施等領域合作取得新的進展。中方願同菲方共同努力，管控涉海分歧，推進務實合作，推動兩國關係逐步趨穩向好。中國使館敞開大門，願同菲各界廣泛接觸交流，增進理解互信，同時堅決反對攻擊抹黑中國的言行，堅定維護國家利益和尊嚴。希望大家爭做中菲友好使者，打起「龍馬精神」，「快馬加鞭」推動兩國關係重回正軌。

菲副總統莎拉發表視頻致辭，向全體華人拜年，表示馬年象徵活力與勇氣，希望大家發揚團結互助精神，攜手奮進，為促進經濟社會發展、民眾幸福安康共同努力。菲副外長德維加代表菲政府致辭，祝賀中國新年，肯定菲華人華僑貢獻，表示菲願加強與中國對話合作，增進兩國人民福祉。現場嘉賓盛讚中國式現代化建設成就，祝福中菲關係健康平穩發展。

外交部副部長De Vega在致辭中肯定春節已成為國家生活的一部分，並讚揚菲華社群對菲律賓的深厚貢獻及其體現的價值觀，認為這是兩國經濟關係的基石。De Vega確認兩國外交部門保持了對話管道並進行了建設性交流，強調在複雜環境中以坦誠、尊重、克制的方式交往至關重要。她重申菲律賓致力於促進穩定、相互尊重以及能為人民帶來實質利益的務實合作。在迎接新春佳節之際，De Vega副部長期許以穩健、耐心與前瞻的方式推動民間交流，並向與會者致以新春祝賀。

招待會上，井泉大使、第一夫人莉莎·亞蘭禮、馬科斯、De Vega副部長、商總理事長林榮輝、菲華各界聯合會理事長趙啟平一同上台祝酒，向全場來賓致以新春佳節的美好



祝願。隨後，賓主在歡樂祥和的氣氛中共進晚宴。

精彩的文藝表演為晚宴增添濃厚節慶氛圍。舞蹈《春之蘇醒》帶來盎然生機，歌曲《如意》唱出美好祝願，樂隊演奏《賽馬》氣勢磅礴，最後的歌舞壓軸節目《好運全都來》更是將現場歡樂氣氛推向高潮，為整場活動畫下圓滿句點。

圖片說明：左上大圖為井泉大使致辭之影；右上小圖上至下依次為菲律賓外交部副部長Maria Theresa Dizon-De Vega、司儀王子銘和孟高涵。第二排左圖為井泉大使（舉杯

者）與第一夫人莉莎·亞蘭禮、馬科斯、De Vega副部長、林榮輝、趙啟平一同祝酒；右圖左起為許智鈞、第一夫人莉莎·亞蘭禮、馬科斯、井泉大使和De Vega副部長。第三排至第四排為左圖為井泉大使和第一夫人莉莎·亞蘭禮、馬科斯與獲贈紀念品的來賓合影。第五排為井泉大使和第一夫人莉莎·亞蘭禮、馬科斯與各國使團代表合影。第六排左圖為菲律賓中華總商會和菲律賓善舉總會的代表合影；右圖為菲聯的代表合影。

<本報記者Celia Ramos攝>